



# 感受澳門動容時刻

# 煙花璀璨 耀濠江

煙花，是澳門文化遺產的重要組成部分。炮竹業曾是澳門三大手工業之一，葡萄牙也是一個擁有悠久煙花歷史的地方。為了延續美麗的煙花歷史及保存此項文化遺產，澳門旅遊局於八十年代起舉辦一年一度的「澳門國際煙花比賽匯演」，透過綻放的煙花，結合澳門的景物，盡現澳門獨有的情懷。

■香港文匯報記者 王禹、李潔穎 澳門報導

## 澳門國際煙花比賽匯演九月開鑼

一年一度的「澳門國際煙花比賽匯演」，已成為澳門一項國際性盛事，在世界上同類型比賽匯演中極具規模及地位。當絢爛璀璨的煙花在夜空綻放，夾雜著駐足人群的歡呼喝彩聲，澳門的景物在映照下愈顯得繽紛悅目，總能牽動人們心底深處的真摯情懷。

### 金秋九月 璀璨綻放

第廿四屆澳門國際煙花比賽匯演將於9月8日、15日、22日、29日及10月1日在澳門旅遊塔對開海面舉行。今年的澳門國際煙花比賽匯演已是第二十四屆，明年亦將迎來銀禧之慶。在過去23年間，已有百多個來自中國內地、菲律賓、泰國、中國台灣、日本、韓國、澳洲、英國、瑞士、法國、德國、葡萄牙及西班牙等國家及地區的高水準煙火公司曾經參加該項國際盛事。璀璨煙花在夜空綻放，給旅客和市民留下了深刻且美麗的回憶，成為旅客不容錯過的娛樂項目。

### 十支參賽隊伍將競爭奇門軒

歷屆澳門國際煙花比賽匯演都有世界著名的煙花公司參與，今年參賽的十支隊伍分別來自（按

比賽程式）韓國、泰國、中國台灣、澳洲、葡萄牙、法國、日本、美國、意大利和中國內地，其中法國和意大利的煙花公司是首次亮相。

初次登場的法國Lacroix-Ruggeri煙花公司擁有超過250年的煙花製作經驗，在歐洲同業中手執牛耳，著重研發煙花的顏色及創新的表演效果，曾奪得2010年世界煙花錦標賽冠軍。另一支首度參賽的隊伍Orzella煙花公司來自意大利，該煙花公司於1884年成立，多年來專注在煙花效果與音樂結合的創作。

其他八支隊伍曾經參加澳門的比賽匯演，其中多隊曾贏取名次。

澳洲的Foti International煙花公司是澳洲最大的煙花生產商及燃放團隊，曾擔任悉尼奧運會的開幕禮及開幕禮的煙花表演，也參與在悉尼舉行的除夕煙花表演。日本的丸玉屋小勝煙火店曾兩度參加比賽匯演，分別取得第一名及第二名。該隊伍以手製的圓球形煙花聞名，在過去60年於47個國家及地區演出超過200場，經驗十分豐富。來自美國的Pyro Spectaculars by Souza煙花公司曾參加澳門的比賽匯演並取得亞軍，該隊伍在世界各地演出，包括三屆的奧運會及2002年世界盃。葡萄牙的Pirotecnica Minho煙花公司是其中一支最

早參與澳門國際煙花比賽匯演的隊伍，並曾獲得冠軍。中國無錫煙花今年第三次參賽，爭取衛冕。

來自韓國、泰國及中國台灣的隊伍今年再次亮相澳門國際煙花比賽匯演，高手雲集，旗鼓相當，將為公眾帶來精彩奪目的煙花表演，給旅客和市民留下美麗回憶。其中10月1日是國慶日，將由來自意大利和中國內地的煙火隊伍演出。

### 聲影交錯 極盡視聽娛樂

今年的澳門國際煙花比賽匯演仍要求參賽隊伍在每場比賽配上音樂演出。為增強煙花比賽的效果和氣氛，澳門旅遊塔露天廣場將設置廣播系統，同時澳門旅遊塔露天廣場海旁、觀光塔街海旁和孫逸仙大馬路的觀音像前地亦將安裝揚聲器，令公眾極盡視聽娛樂。

澳門旅遊局與澳門街坊會聯合總會繼續合辦火樹銀花嘉年華，增添熱鬧氣氛及吸引力，鞏固澳門旅遊城市的美譽。去年超過25,000人出席共五天的火樹銀花嘉年華活動。

澳門國際煙花比賽匯演無疑將為假期和節日增添熱鬧歡欣氣氛，不如選擇在這個金秋九月來澳觀賞煙花，度過一個既熱鬧又浪漫的假期。

節目表	
21:00	22:00
9月8日 韓國 泰國	
9月15日 中國台灣 澳洲	
9月22日 中國 法國	
9月29日 日本 美國	
10月1日 意大利 中國	



「澳門國際煙花比賽匯演」不僅照亮了澳門的夜空，也牽動了人們心底深處的情懷。



絢爛璀璨的煙花在夜空綻放，盡現澳門獨有的情懷。



## 「第三屆國際文化美食節」 飽口福國際美食

為期一個多月的「第三屆國際文化美食節」，於9月3日至10月4日在澳門漁人碼頭展開。本屆美食節凝聚了多個地區的特色風情美食於一身，期間除陸續推出五款風情美食夜活動，好讓市民及遊客一飽口福及體驗異國文化風情外，於9月28日啟動的「國際美食嘉年華暨美味食品大展銷」更是本屆美食節的壓軸項目。現場匯聚中西多國風味美食，除有各類特色美食攤位之外，更有由中國內地、澳門、台灣、馬來西亞、泰國組成5大魚市場的參展商，為本屆國際文化美食節帶來監製吞拿魚、鮑龍魚等珍貴的海鮮美食，以及台灣參展商帶來的香味十足的牛肉美食活動，展示由牛肉加工製成的各式美食。此外，本屆國際文化美食節亦將繼續推出大受家庭觀眾歡迎之項目「童樂滿FUN」，現場觀眾可於內容豐富、趣味無窮的工作坊，享受親子同樂時光。另還有「勁飲大賽」、「美味Guess Guess Guess口味大賽」等與美食相關的賽事，融合韓國舞蹈、魔術表演等多場文藝演出，與遊客共度美食歡樂時光。



於澳門漁人碼頭舉辦的美食嘉年華，每年都吸引不少市民及遊客前來湊熱鬧。



「第三屆國際文化美食節」匯聚了多個地區美食於一身，體驗異國文化風情。

日期：9月3日至10月4日  
地點：澳門漁人碼頭

## 澳門索菲特酒店新餐廳「Privé」 創意法菜打造華麗饗宴

坐落澳門十六浦索菲特酒店6樓的法國高級餐廳「Privé」於日前正式開幕。為本地高級精緻法國餐飲界增添一員，餐廳裝潢採納時尚的設計哲學，選用溫暖雅致的色調，配合坐擁新馬路及內港尚迷人夜色，讓食客在寧靜空間享受私人晚宴並陶醉於澳門市中心絕美景致中。餐廳由年輕法籍主廚 Yannick Elhsam 主理，選用的大部分食材均從法國進口以保持它的原產風味。主廚因地制宜，親自設計出特色的時令餐單供客人選擇，如黑松露泡沫配藍莓雪佐松露醬料、法國吉拉多生蠔NO.2伴香檳沙巴翁及檸檬皮、牛柳佐蘑菇醬配手工薯蓣以及番茄芝士香料等佳餚，以創意獨到的法菜哲學打造一頓一頓的華麗饗宴，完美地呈現法菜高貴耐看的真本色。



Privé坐擁澳門市中心的迷人夜色，結合簡約時尚的設計概念，營造高貴雅緻之感。



黑松露泡沫伴裝 雞雪露及松露醬料

## 「第二十六屆澳門國際音樂節」 續紛 節目

第二十六屆澳門國際音樂節將於10月5日至11月7日隆重登場，來自美國、英國、德國、意大利、匈牙利、俄羅斯、奧地利、葡萄牙、立陶宛，還有中國內地、香港及澳門的優秀音樂家及團體，將向廣大樂迷呈現包括歌劇、音樂劇、古樂、爵士樂、合唱、獨奏等在內的23場精彩節目，定能令樂迷大飽耳福。風靡全球的百老匯音樂劇《小飛俠》將為節慶揭開序幕，夢幻島的驚險歷程搬到劇院舞台，樂迷將被帶領「飛向永遠的童年」。意大利歌劇大師普契尼的《托斯卡》撼動人心，華麗典雅的經典歌劇，千迴百轉的不朽唱段，將令樂迷如癡如醉。除了音樂劇及歌劇兩大重量級製作外，今年亦推出佩爾戈萊西的標誌性喜歌劇《管家女僕》；更為矚目的是國際一級小提琴大師瓦汀·列賓也應邀成為本屆音樂節的舞台巨星，風采盡展。英國著名古樂合奏團、奧地利爵士樂團、立陶宛獨立合唱團、美國貝西伯爵大樂團等也將紛紛亮相，星光熠熠，讓人期待。壓軸節目由享負盛名的三藩市交響樂團畫上完美句號。這支具有百年歷史的傳奇性樂團首度訪澳，令人興奮。此外，還有來自中國內地、德國、匈牙利、香港，以及澳門等地的優秀音樂家及團體逐一獻技：木管、弦樂重奏、古樂合奏、小提琴獨奏、爵士樂隊及純淨無瑕的原聲合唱等，各種風格的音樂作品，將滿足不同樂迷的喜好。樂迷們可通過澳門售票網（www.macauticket.com）網上訂票，或撥打二十四小時訂票熱線：澳門（853）2855 5555；香港（852）2380 5083；中國（86）13926911111。



第二十六屆澳門國際音樂節將於10月5日至11月7日舉行。

包括歌劇、音樂劇、古樂、爵士樂、合唱、獨奏等在內的23場精彩節目，定能令樂迷大飽耳福。



## 雲林宗脈—安徽博物院藏新安畫派作品展

一向重視海內外藝術交流及傳揚燦爛中華文化的澳門藝術博物館，曾多次在國家一級博物館的支持下，借出珍藏，先後舉辦系列明、清書畫特展，而今個9月，藝博館與安徽博物院合辦「雲林宗脈—安徽博物院藏新安畫派作品展」，展出安徽博物院珍藏新安畫派作品120件套。新安畫派是明末清初活躍於安徽南部（今黃山市一帶）的繪畫流派，是次展覽展現明末清初安徽地區書畫藝術舞台的綜合面貌，展出之新安畫派畫家作品中，不乏名家巨匠的畫作，參觀者不但可從中看到「新安畫派」這個明末清初重要藝術流派的發展脈絡，更能看到那個時代安徽地區的獨特文人風骨。展覽日期：9月6日至11月18日 開放時間：上午10時至下午7時（下午6時30分停止入場）；逢星期一休館 地點：澳門藝術博物館四樓中國畫館、中國陶瓷館



《晚江風便圖》畫家漸江（弘仁）師法自然，構圖洗練簡透、筆墨蒼勁勁整潔。



## 2012 WDSF 亞洲體育舞蹈錦標賽 舞動澳門

一年一度的「亞洲體育舞蹈錦標賽」由亞洲十多個國家和地區派出標準舞和拉丁舞各兩隊代表運動員角逐桂冠；同時舉行的「澳門WDSF公開賽和WDSF青年公開賽」運動員則來自全球逾二十個國家及地區；此外，還有本地及地區賽事，包括港澳青少年、成人、青年、少年和兒童的雙項、三項及五項，兩天共30項賽事。來自澳洲、法國、哈薩克斯坦、土耳其、日本、韓國、菲律賓、馬來西亞、新加坡、中國、吉爾吉斯共和國、印尼、中華台北、越南、泰國、保加利亞、香港及澳門等世界各個國家和地區的選手將帶給觀眾精彩的表演。日期：9月8日、9日 時間：下午1時至晚上10時（9月8日）；上午10時至下午6時（9月9日） 地點：塔石體育館 / 士多紐拜斯大馬路 票價：\$100（2天套票）

「2012 WDSF亞洲體育舞蹈錦標賽」由亞洲十多個國家及地區派出標準舞和拉丁舞各兩隊代表運動員角逐桂冠。

## 喜來登酒店即將開幕

以波利尼西亞為主題的澳門喜來登金沙城中心酒店即將開幕。澳門喜來登酒店是喜來登酒店與度假村集團在全球最大的酒店。酒店共設有兩棟大樓，率先揭幕的是第一棟大樓「浩天樓」，另一棟大樓「宏地樓」則於2013年上旬開幕，屆時酒店的客房總數將增加至3,896間。澳門喜來登酒店的位置可輕鬆到達金沙城中心的免稅購物天堂——金沙廣場，其富有活力的熱帶主題融入大量自然光線，還有流水潺潺的瀑布、翠綠半坡和岩石懸崖；行人天橋將金沙廣場與金沙名店區區下的大運河購物中心和四季名店樓接起來，600多間商舖和精彩有趣的現場街頭表演令遊客流連忘返。全新的美食廣場和各式各樣的餐廳及酒廊，定能滿足對美食品質有要求的遊客味蕾。



喜來登酒店與度假村集團在全球最大的酒店——澳門喜來登酒店即將開幕，酒店以波利尼西亞為主題。